
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°........... , DE 2020 

(Do Sr. LÉO MORAES) 

   

Requer o encaminhamento de pedido 

de informações ao Ministro da 

Economia, Sr. Paulo Guedes, sobre as 

ações da pasta para diminuir os níveis 

de desigualdade social.   

  

Senhor Presidente,  

  

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos artigos 115 

e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, bem como no exercício 

constitucional fiscalizatório, atribuído ao Congresso Nacional perante os atos do Poder 

Executivo (Art. 49, X, da CF), vimos perante Vossa Excelência solicitar que seja 

encaminhado ao Sr. Ministro da Economia, pedido de informações concernentes ao 

planejamento de ações voltadas para a diminuição do abismo econômico/social entre ricos e 

pobres no Brasil. 

. 

1. O Ministério da Economia tem acompanhado as recentes pesquisas 

científicas a respeito do aumento da desigualdade social no Brasil? Quais 

são as propostas da pasta para melhorar a distribuição de renda no país? 

2.  Há algum projeto em análise para a taxação das grandes fortunas no 

Brasil? Não seria esta uma possível solução para diminuir a desigualdade? 

3.   Sabe-se que as políticas sociais impactam positivamente às populações 

mais carentes. Neste sentido, quais são as políticas sociais em 

desenvolvimento para equilibrar economicamente a sociedade?  

4.  É possível pensar na regulamentação do Imposto sobre Grandes Fortunas 

(IGF), previsto na Constituição Brasileira de 1988? 
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JUSTIFICAÇÃO 

 

Uma das notícias mais comentadas nos últimos dias, diz respeito ao aumento da 

desigualdade social no Brasil. Pesquisas apontam que, durante a pandemia causada pelo novo 

coronavírus, os bilionários brasileiros ficaram ainda mais ricos. De acordo com a ONG Oxfam, 

42 bilionários aumentaram as fortunas em US$ 34 bilhões. (mais de R$ 180 bilhões).  

 

Por outro lado, a maioria da população perdeu emprego e renda (o país tem hoje cerca 

de 13 milhões de desempregados e 40 milhões de trabalhadores informais) e mais de 600 mil 

micros, pequenas e médias empresas já fecharam as portas. Diante desse abismo, faz-se 

necessário repensar o atual modelo econômico, haja vista que apenas alguns poucos são 

privilegiados em detrimento de toda a sociedade.   

 

Dessa forma, é que solicitamos a Vossa Excelência as informações acima, com o 

objetivo de lançarmos luz a respeito das ações que podem ser tomadas para reduzir a 

desigualdade social no Brasil. Seja através da taxação das grandes fortunas, seja por meio do 

financiamento de programas sociais, seja com equilíbrio do sistema tributário.  

 

            Sala das sessões,  

  

Deputado LÉO MORAES 

 Líder do Podemos 
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